校党委常委会传达学习习近平总书记重要讲话精神

本报讯 2月13日,校党委常 委会召开会议, 传达学习习近平总 书记在学习贯彻党的二十大精神研 讨班开班式上的重要讲话精神, 研 究审议中国共产党南京大学第十五 届委员会第十二次全体(扩大)会 议相关工作事项。校党委书记谭铁 牛主持会议并讲话。校长吕建等列 席会议。

会议首先传达学习习近平总书 记在新进中央委员会的委员、候补 委员和省部级主要领导干部学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义 思想和党的二十大精神研讨班开班 式上的重要讲话精神。会议指出, 习近平总书记的重要讲话,深刻阐

述了中国式现代化的一系列重大理 论和实践问题,是对中国式现代化 理论的极大丰富和发展,对于全党 正确理解中国式现代化,全面学习、 全面把握、全面落实党的二十大精 神,努力在新征程上开创党和国家 事业发展新局面,具有十分重要的 意义。习近平总书记站在党和国家 事业发展全局的战略高度, 深刻阐 述了中国式现代化的一系列重大理 论和实践问题。总书记在开班式上 的重要讲话,全面回顾了中国共产 党在不同历史时期团结带领人民为 现代化而奋斗的光辉历程和做出的 重大贡献,强调了党的领导直接关 系中国式现代化的根本方向、前途

命运、最终成败,并进一步阐述了 中国式现代化的五方面中国特色 以及把握推进中国式现代化的方法

会议强调,要深刻理解把握习 近平总书记关于中国式现代化理论 的丰富内涵;深刻理解把握"两个 确立"对中国式现代化的决定性意 义: 深刻理解把握南京大学在中国 式现代化中的重大使命; 深刻理解 把握中国式现代化事业的伟大斗争。

会议听取了中共南京大学第 十五届委员会第十二次全体(扩大) 会议的议程、工作报告、"奋进行动" 方案起草过程和主要内容, 并审议 诵过相关文件。 (李凌雪)

本报讯 2月13日,南京大学 党委理论学习中心组集体学习会议 在仙林校区召开。本次会议主题是 持续深入学习党的二十大报告,重 点学习二十大报告中关于教育科技 人才工作重要论述和部署, 贯彻落 实学校党委"全面贯彻二十大精神, 加快建设'第一个南大'"大讨论 活动成果和要求, 开拓进取、真抓 实干,加快建设具有中国特色、南 大特质、时代特点的世界一流大学。 校党委书记谭铁牛主持会议并作总 结讲话。校长吕建出席会议。

谭铁牛代表学校党委就全校上 下学理论、抓落实提出两方面要求。

是深入学习贯彻党的二十大报告 和习近平总书记关于教育、科技、 人才工作重要论述精神。他强调, 要在学深悟透党的二十大精神上再 下功夫, 在学深悟透习近平总书记 重要论述和重要回信精神上再下功 夫,在推动习近平总书记重要论述 和重要回信精神落地见效上再下功 夫,在学习贯彻习近平总书记重要 论述和重要回信精神率先垂范上再 下功夫,不断准确把握重大意义和 丰富内容,把重要论述和重要回信 精神落实到办学治校各方面、各阶 段。二是学好用好"大讨论"成果, 加快建设中国特色、南大特质、时

代特点的世界一流大学。谭铁牛强 调,大讨论活动取得了很好成效。 我们要贯彻好、落实好学校党委的 各项部署, 脚踏实地、真抓实干, 以启动实施"奋进行动"为新起点, 以加强关键能力建设为抓手, 扎实 推进十项重点工作, 开辟学校发展 新领域新赛道,不断塑造南大发展 新动能新优势, 以内涵式发展体现 新作为,以高质量提升实现新跨越。

杨忠、谈哲敏、薛海林、刘鸿 健、邹亚军、张峻峰等校党委理论 学习中心组成员结合分管工作,围 绕贯彻落实大讨论成果作学习交流 (李凌雪)

我校召开 2022 年度校级领导班子民主生活会

本报讯 2月16日,南京大学校 级领导班子 2022 年度民主生活会在 仙林校区召开。校党委书记谭铁牛主 持会议, 党员校领导开展了批评与自 我批评。校长吕建等列席会议。

学校党委高度重视开好此次 民主生活会,把会议作为学校领导 班子和领导干部深入学习贯彻党的 十大精神的重要举措, 作为贯彻 落实习近平总书记给我校留学归国 青年学者重要问信精神、加快建设 "第一个南大"的重要举措。会前, 学校党委认真制定工作方案,及时

做出工作部署,精心组织学习研讨, 广泛征求意见建议,深入开展谈心 谈话,深刻查摆问题、剖析原因, 认直撰写领导班子对照检查材料和 个人发言提纲,为高质量召开民主 生活会打牢基础。

会议首先诵报了上一年度党中 学习教育专题民主生活会问题整改 落实情况。随后, 谭铁牛作学校领 导班子对照检查,紧扣民主生活会 主题,认真对照查找了6个方面的 突出问题和不足,并剖析了问题原 因。他强调,要以《南京大学"奋

进行动"实施方案》为抓手,进一 步聚焦问题、剖析原因、加强整改, 重点在筑牢政治忠诚、强化理论武 装、强化政治建设、牢记宗旨意识、 强化担当作为、勇于自我革命等6 个方面做好整改落实。

谭铁牛带头作自我对照检查发 言,其他党员校领导逐一进行个人对 照检查,全面深入查摆自身存在的问 题和不足。班子成员敢于正视问题, 能够深刻剖析, 通过批评与自我批评, 进一步交流了思想、检视了问题、

开学伊始 谭铁牛书记走访院系

本报讯 2月10日,校党委书 记谭铁牛轻车简从深入院系走访调 研,慰问教师员工,了解开学各项 工作

在外国语学院, 日语系、法语 系、英语系等语系正在召开新学期 工作研讨会, 谭铁牛向大家致以新 春祝福, 并表示外国语学院的学科 建设能够取得优异成绩,得益于老 师们的辛勤付出,期待学院的学科 发展更上一层楼。离开前, 谭铁牛 书记给大家留下了自己的邮箱,欢 迎大家"有问题, 随时联系"

在政府管理学院和国际关系学 院, 谭铁牛随机敲响教师工作室的 门,了解教师的研究方向和科研近 况, 并鼓励大家讲一步将科学研究 与国家发展紧密结合起来, 服务国 家战略需求。

在哲学系, 谭铁牛参观了系史 陈列室,资料室。当看到富有特色 的毕业生论文、学生必读书、教师 代表作等专设区域, 谭铁牛表示, 院系就是要通过这种有温度的设计 提升学生的获得感和幸福感。

谭铁牛还到新闻学院、天文学 院走访并与师生交流。(新闻中心)





我校召开中央巡视反馈意 见整改落实"回头看" 工作总结大会

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步推 进第十九届中央第七轮巡视反馈意见的整改落实,2月14日, 南京大学党委关于中央巡视反馈意见整改落实"回头看"工 作总结大会在仙林校区召开。中科院院士、校党委书记谭铁 牛出席大会并讲话。校党委副书记、纪委书记、国家监委 驻南京大学监察专员刘鸿健主持大会。

谭铁牛对党委开展的"中央巡视反馈意见整改落实'回 头看'专项检查工作"中发现的问题,给出了重要指示, 并对下一步工作提出三点要求。一是思想认识再深化,深 刻领会整改工作的重要意义, 扎实推进巡视整改工作走深 走实。要将巡视整改作为践行"两个维护"的具体行动, 将贯彻落实"二十大"精神作为首要政治任务,将建设"第 一个南大"作为落实巡视整改工作的行动指南。二是整改 落实再深化,进一步压实政治责任,做好"后半篇文章" 要推进责任主体具体化, 压实巡视整改主体责任和分管领 导"一岗双责",推进问题分析精准化,深入细致剖析"中 梗阻"问题根源,推进整改工作常态化,对需要长期坚持 的整改任务,持续推进、严格督办。三是成果运用再深化, 提升治理能力,把解决问题与推动学校重点工作结合起来。 要推动巡视成果运用与"奋进行动"实施结合起来,推动 巡视成果运用与加强关键能力建设结合起来, 推动巡视成 果运用与本单位工作结合起来。

谭铁牛强调,做好中央巡视整改工作,是推进全面从 严治党向纵深发展的重要举措,对推动南京大学实现高质 量跨越式发展具有重要意义。全校上下一定要提高政治站 位,切实增强做好中央巡视整改工作的使命感、责任感和 紧迫感,切实加强对整改举措执行情况和落实成效的监督检查, 坚持久久为功、着眼系统长效,以切实整改成效推动南大式 奋进新发展, 为加快建设"第一个南大"保驾护航。

(于玥晗)

我校召开警示教育大会

本报讯 2月14日,南京大学在仙林校区召开警示 教育大会。校党委书记谭铁牛作题为《坚持严的基调 强 化正风肃纪》的讲话。校长吕建等校党政领导班子成员 出席大会。校党委副书记、纪委书记刘鸿健主持大会。

谭铁牛强调,要重点抓好三方面工作。一是坚定政 治信念,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思 想统一思想、统一意志、统一行动。二是落实政治责任, 坚持以零容忍态度坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。 要增强"不敢腐"的震慑效能,强化"不能腐"的制度 约束,深化"不想腐"的思想教育。三是严守政治规矩, 深入推进作风建设常态化长效化。要全面加强党的纪律 建设,持续深化纠治"四风",强化能力作风建设。

谭铁牛号召全校党员干部,要更加紧密团结在以 习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近 平总书记关于全面从严治党重要论述,始终忠诚于党的 教育事业,始终忠诚于"第一个南大"的发展事业,坚 持严的基调,强化正风肃纪,加快建设中国特色、南大 特质、时代特点的世界一流大学,为全面建设社会主义 现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出南大新的 更大贡献。 (李凌雪)

(上接第1版) 制机制,高质量推进学校治理体系和治 理能力现代化建设,加快学科建设再攀新高峰、队伍 建设再上新台阶、人才培养再创新辉煌、科学研究再 探新模式、开放办学再拓新格局、支撑体系再出新成效、 管理体系再做新提升、校区建设再推新进展。奋斗永 不停歇、超越永不止步,要继续凝心聚力,砥砺前行, 为建设教育强国、人才强国、科技强国、文化强国作 出南大答案、发出南大声音、创出南大模式,为全面 建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复 兴作出南大贡献。

杨忠常务副书记从发展缘起、制定过程、主要内 容等方面介绍了"奋进行动"实施方案。

会上还举行了南京大学 2022 年度"突出贡献奖"颁 奖仪式。文学院、商学院、外院、信管院、物理学院、天 文学院、化院、计算机系、环境学院、地科学院、地理学 院、大气学院获"学科建设突出贡献奖", 谭海仁教授等 团队获"科学研究突出贡献奖",电子学院获"平台建设 突出贡献奖",学科建设与发展规划办公室、基本建设处 获"管理工作突出贡献奖"。 (李烨婧 廖湘骥 申博桓)